ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ О МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИХ ЯВЛЕНИЯХ
	 НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ	

Согласно ежедневному прогнозу ФГБУ "Северо-Западное УГМС" от 11.04.2021:

12 и 14 апреля ночью и утром на территории Ленинградской области ожидается местами гололедица.

На водных объектах области, в том числе акваториях Финского залива и Ладожского озера, продолжается разрушение ледового покрова.
В ближайшие дни, в связи с ожидающимися осадками в виде мокрого снега и дождя, на большинстве рек будет наблюдаться повышение уровней воды. Продолжится вскрытие рек востока Ленинградской области.
В связи со сложившейся гидрометеорологической обстановкой:
[bookmark: _GoBack]- 12 и 14 апреля повышается вероятность ДТП, в том числе крупных и с участием детей, затруднений в движении по автодорогам Ленинградской области (Источник – загруженность автотрасс, низкое качество дорожного полотна, гололедица);
- 12 и 14 апреля повышается вероятность происшествий и аварий на железнодорожном транспорте на территории Ленинградской области (Источник - нарушение правил эксплуатации железнодорожного транспорта, неисправность путей, дефекты оборудования, гололедица);
- на водных объектах Ленинградской области повышается вероятность происшествий, связанных с отрывом ледовых полей, провалом людей и техники под лёд рек и водоёмов (Источник – процессы разрушения ледового покрова на акваториях);
- сохраняется вероятность подтоплений придворовых территорий, дорог, пойменных участков в связи с прохождением паводковых вод (Источник – осадки, таяние снега, нарушение работы систем водоотведения).
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