ПОРЯДОК                                                                                              подачи заявления на отлов животных без владельцев в Волховском муниципальном районе
Лицо (заявитель) при обнаружении животных, не имеющих признаков мечения или иных признаков принадлежности человеку, обращается в администрацию Волховского муниципального района (далее-Администрация)  с  ЗАЯВЛЕНИЕМ об отлове животного по установленной  ФОРМЕ. 
В заявлении необходимо:                                                                                     1)указать контактные данные заявителя;                                                                            2) указать обратный почтовый или электронный адрес для отправки ответа по заявлению;                                                                                                                 3) подробно описать место и вид животных, заявленных на отлов;                                4)  поставить подпись заявителя и дату отправки заявления   
Заявление на отлов подается лично в администрацию Волховского муниципального района или на официальный адрес электронной  почты admvr.ru (ссылка https://www.volkhov-raion.ru/obrashcheniya ). Срок рассмотрения заявления об отлове составляет 7 рабочих дней с даты регистрации заявления в Администрации, в течение которого: производится проверка нахождения животных по сведениям, указанным в заявлении об отлове; направляется заявка в специализированную организацию об отлове;  осуществляются мероприятия по отлову животных. В случае необходимости данные о животных, месте их нахождения, а также иные сведения уточняются у заявителя.
Представитель Администрации или представитель специализированной организации уведомляет заявителя по указанным в заявлении контактным данным о дате и времени предполагаемого отлова и рекомендует присутствовать в период проведения мероприятия по отлову в целях идентификации животного, указанного в заявлении на отлов.
При невозможности установить место нахождения животных, указанных в заявлении об отлове, Администрация отказывает в отлове животных и уведомляет заявителя в письменном виде на указанный в Заявлении адрес в течение 10 рабочих дней с даты регистрации заявления.
В случае удовлетворения заявления об отлове Администрация уведомляет заявителя о результатах проведенных мероприятий в течение 30 календарных дней с даты регистрации заявления.
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