Комитет по управлению муниципальным имуществом Волховского муниципального района Ленинградской области сообщает о результатах торгов на право заключения договоров аренды земельных участков из категории – земли населенных пунктов, разрешенное использование – под строительство базы строительных материалов, растениеводство, объекты торговли (торговые центры, торгово-развлекательные центры (комплексы), для размещения стоянки автотранспорта без ремонта, магазины, проведенных в форме аукциона 21.12.2018 года (решение о проведении торгов: постановления администрации Волховского муниципального района Ленинградской области от 06.08.2018 г. № 2086, от 25.09.2018 года № 2629, от 09.11.2018 года № 3099,, информационное сообщение о проведении торгов размещены на официальном сайте РФ: torgi.gov.ru (номер извещения 141118/0201798/05), на официальном сайте администрации Волховского муниципального района: www.volkhov-raion.ru в сети «Интернет» и в газете «Волховские огни» от 16.11.2018 года № 45:

Лот № 1: Земельный участок с кадастровым номером 47:10:0213004:65, расположенный по адресу: Ленинградская область, Волховский муниципальный район, Вындиноостровское сельское поселение, дер. Вындин Остров, ул. Строителей, уч. 4, площадью 12 000 (Двенадцать тысяч) кв.м, разрешенное использование: под строительство базы строительных материалов. Категория земель – земли населенных пунктов. 
Сведения о частях земельного участка и обременениях: часть земельного участка площадью 640 кв.м – охранная зона линии электропередач напряжением выше 1000 вольт.

Торги на право заключения договора аренды земельного участка не состоялись, так как заявок на участие в торгах не поступило (протокол № 4 от 21.12.2018 года).
Лот № 2: Земельный участок с кадастровым номером 47:10:0109001:22, расположенный по адресу: Ленинградская область, Волховский муниципальный район, Кисельнинское сельское поселение, площадью 165 689 (Сто шесть пять тысяч шестьсот восемьдесят девять) кв.м, разрешенное использование: растениеводство (для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. 

Торги на право заключения договора аренды земельного участка не состоялись, так как заявок на участие в торгах не поступило (протокол № 4 от 21.12.2018 года).
Лот № 3: Земельный участок с кадастровым номером 47:10:0000000:24174, расположенный по адресу: Ленинградская область, Волховский муниципальный район, Иссадское сельское поселение, дер. Иссад, ул. Старосельская, участок № 65А, площадью 25 000 (Двадцать пять тысяч) кв.м, разрешенное использование: объекты торговли (торговые центры, торгово-развлекательные центры (комплексы). Категория земель – земли населенных пунктов. 
Сведения о частях земельного участка и обременениях: части земельного участка площадью 508 кв.м, площадью 512 кв.м, площадью 643 кв.м – охранные зоны кабеля связи, часть земельного участка 5796 кв.м – охранная зона ЛЭП напряжением 10 кВ, части земельного участка площадью 2134 кв.м, площадью 1756 кв.м – охранные зоны водопровода, часть земельного участка площадью 1712 кв.м - охранная зона напорной канализации.

Торги на право заключения договора аренды земельного участка не состоялись, так как на участие в аукционе была подана только одна заявка. Решение комиссии: Организатору торгов заключить договор аренды земельного участка с единственным участником – ООО «Племенной завод «Новоладожский» по начальному размеру годовой арендной платы – 2 080 750 (Два миллиона восемьдесят тысяч семьсот пятьдесят) рублей (протокол № 4/3 от 21.12.2018 года).
Лот № 4: Земельный участок с кадастровым номером 47:11:0101054:50, расположенный по адресу: Ленинградская область, Волховский муниципальный район, г. Новая Ладога, ул. Суворова (ориентир: рядом с производственной территорией у д. 47) площадью 3559 (три тысячи пятьсот пятьдесят девять) кв.м, разрешенное использование: для размещения стоянки автотранспорта без ремонта. Категория земель – земли населенных пунктов. 

Сведения о частях земельного участка и обременения: весь земельный участок обременен правом прохода и проезда к землям общего пользования, часть земельного участка площадью 807 кв.м – охранная зона надземных тепловых сетей, часть земельного участка площадью 1121 кв.м – охранная зона сетей водоснабжения.

Торги на право заключения договора аренды земельного участка состоялись: победитель – Магрицкий Георгий Николаевич, предложивший наибольший размер годовой арендной платы: 247000 (Двести сорок семь тысяч) руб. 00 копеек (протокол № 4/4 от 21.12.2018 года).
Лот № 5: Земельный участок с кадастровым номером 47:10:1118006:70, расположенный по адресу: Ленинградская область, Волховский муниципальный район, Пашское сельское поселение, с. Паша, ул. Юбилейная, участок 5е площадью 800 (Восемьсот) кв.м, разрешенное использование: магазины. Категория земель – земли населенных пунктов. 

Торги на право заключения договора аренды земельного участка состоялись: победитель – Евсеева Татьяна Сергеевна, предложившая наибольший размер годовой арендной платы: 200 450 (Двести тысяч четыреста пятьдесят) руб. 00 копеек (протокол № 4/5 от 21.12.2018 года).
